

Ustanovitev Evropskega društva varnostnih inženirjev (European Society of Safety Engineers – ESSE)

Na začetku decembra (7. 12. 2013) je bila v Zagrebu na Hrvaškem ustanovna skupščina novega združenja evropskih strokovnjakov varnosti in zdravja pri delu.



Mirana Pavliča s kolegi varnostnimi inženirji s Hrvaškega, s fakulteto za varnost pri delu (Fakultet zaščite na radu) iz Niša v Srbiji in z makedonskim združenjem za varstvo pri delu – MOSHA. Sodelovanje poteka že od leta 2004, ko smo se posamezniki odločili za aktivno sodelovanje na mednarodnih konferencah na Hrvaškem in v Srbiji ter pozneje tudi v Makedoniji. Kot gostje smo sodelovali pri ustanovitvi hrvaškega društva varnostnih inženirjev. Začeli smo mednarodno sodelovati tudi pri znanstvenoraziskovalnem delu in na kongresih ter posvetih objavljamo rezultate skupnih mednarodnih raziskovanj. Mednarodno povezovanje je omogočilo tudi strokovno ekskurzijo DVILJ v Srbijo in Makedonijo ter leta 2013 sodelovanje predsednika DVILJ na slovesnosti ob tednu varnosti v Makedoniji. Tudi na tej slovesnosti so predstavniki Norveške, Hrvaške, Srbije, Bolgarije, Makedonije, Albanije, Kosova, Turčije in Slovenije izpostavili potrebo po aktivnem mednarodnem sodelovanju stroke varnosti pri delu, skupnem artikuliranju ciljev in zavzemanju zanje pri stroki varnosti pri delu. Skozi mednarodna srečanja in razgovore je na konferenci Management i Sigurnost 2013 (Management in varnost) v Takoščanih na Hrvaškem dozore-

EUROPEAN
SAFETY
ENGINEER

Od ideje do realizacije

S tem dejanjem so pobudniki ideje, kolegi mag. Josip Taradi s Hrvaškega, prof. dr. Vesna Nikolič iz Srbije, Danuše Kratochvilova s Češkega, Milan Petkovski iz Makedonije in mag. Miran Pavlič iz Slovenije ter Društvo varnostnih inženirjev Ljubljana – DVILJ, ki v tem projektu nastopa tudi kot skupinski pobudnik ustanovitve evropskega društva, zaokrožili idejo o ustanovitvi Evropskega društva varnostnih inženirjev – EDVI oziroma European Society of Safety Engineers – ESSE.

Ideja je plod dela mag. Josipa Taradija in intenzivnega sodelovanja kolegov prof. dr. Mirka Markiča, mag. Leona Vedenika, mag.

Avtorja:

Jernej Jenko, dipl. var. inž., in
mag. Miran Pavlič, dipl. var. inž.



la ideja o ustanovitvi evropskega društva varnostnih inženirjev. Tej ideji se je v zadnjih nekaj mesecih pridružilo še nekaj strokovnjakov iz varnosti in zdravja pri delu iz Slovenije, ki so tudi aktivno sodelovali na ustanovni skupščini društva v zagrebškem hotelu International.

V Evropskem društvu varnostnih inženirjev se združujejo strokovnjaki iz varnosti in zdravja pri delu s področja Evrope, ki želijo prispevati svoj delež k še večjemu napredku stroke in sodelovanju med strokovnjaki ter izmenjevati znanje in izkušnje na nivoju mednarodnega sodelovanja. Tako kot je ideja o ustanovitvi ESSE nastala z odličnim sodelovanjem posameznikov in društev iz Hrvaške, Srbije, Makedonije, Češke in Slovenije, je tudi še naprej namen tega mednarodnega združenja povezovanje z različnimi mednarodnimi organizacijami in združenji, kot so ameriško društvo varnostnih inženirjev (ASSE) in podobna združenja po svetu in Evropi.

Delovna področja ESSE so:

- združevanje strokovnjakov s širšega področja varnosti pri delu,
- organizacija mednarodnih strokovnih in znanstvenih konferenc o varnosti,
- izdaja mednarodnih publikacij o varnosti (spletne strani, časopisi, knjige ipd.),
- organizacija mednarodnega certificiranja varnostnih inženirjev,
- spodbujanje in sodelovanje pri mednarodnih raziskovalnih in razvojnih projektih s področja varnosti,
- sodelovanje z drugimi mednarodnimi organizacijami.

Ustanovna skupščina Evropskega društva varnostnih inženirjev

Na ustanovni skupščini, ki so jo vodili mag. Josip Taradi, predsednik skupščine, prof. dr. Vesna Nikolić in mag. Miran Pavlič, podpredsednika skupščine, je bilo prisotnih 41 ustanovnih članov iz štirih držav. Po več kot dvourni razpravi in predstavitvi posameznih ustanovnih dokumentov društva so ustanovni člani izglasovali predsedstvo društva. Za predsednika društva je bil soglasno izvoljen prof. dr. Branislav Anđelković, redni profesor fakultete za varstvo pri delu (Fakulteta za zaščito na radu) iz Niša v Srbiji in pet podpredsednikov: Milan Petkovski iz Makedonije, Dragošlav Tomović iz Srbije, Ivana Krišto iz Hrvaške ter doc. dr. Jože Šrekel in mag. Miran Pavlič iz Slovenije. Tajništvo društva bo vodila Ana Šijaković iz Hrvaške. Predsedstvo društva sestavljajo tako člani z akademskega kot strokovnega področja varnosti pri delu. Poleg predsedstva pa so bili izvoljeni

EUROPEAN
SAFETY
ENGINEER

THE EUROPEAN SOCIETY OF
SAFETY ENGINEERS

tudi koordinatorji posameznih prisotnih držav; koordinator za Slovenijo je postal Jernej Jenko. Poleg vseh potrebnih teles so bili izglasovani še nekateri pomembni sklepi skupščine, kot so vpis društva v register Republike Hrvaške, odločitev o pripravi strateškega načrta razvoja, odločitev o pripravi evropskega zbora varnostnih inženirjev in prevzem promotorstva naslednje konference Management & Safety naslednje leto v Sloveniji, priprava glasila in spletnih strani društva, včlanitev društva v združenje IN-SHPO (International Network of Safety and Health Practitioner Organisations, odločitev o izvedbi projekta evropski certifikat za varnostne inženirje in še nekatere odločitve, ki bodo omogočile zagon društva in njegovo uveljavitev v evropskem prostoru.

Pomen Evropskega društva varnostnih inženirjev

Evropsko društvo varnostnih inženirjev je mednarodno, neprofitno, strokovno, znanstveno in neodvisno združenje, v katerem so dobrodošli vsi strokovnjaki z najširšega področja varnosti in zdravja pri delu ne samo z območja Evropske unije, ampak tudi širšega evropskega ozemlja. Ocenjujemo, da lahko ESSE prinese dodano vrednost na področje varnosti pri delu v našem in mednarodnem okolju. Slovenska stroka varstva pri delu bo z ESSE dobila še eno možnost sodelo-

vanja s strokovnjaki zunaj naših meja, ki bo v njihovo strokovno in znanstveno delo vključila nove priložnosti in izzive stroke. Tako združenje bo domače varnostne inženirje povežalo z drugimi centri znanja s tega področja in jim omogočalo, da bodo svoje izkušnje prenašali tudi čez meje svoje države. Mednarodna izmenjava znanja namreč omogoča nadaljnji razvoj stroke, ki ima v Sloveniji že zdaj visoke standarde. Naše bogate izkušnje s prenašanjem znanja znotraj stroke bomo lahko nadgradili s sodelovanjem na mednarodnih konferencah v okviru ESSE in svoje znanje predstavili še širšemu občinstvu. Skupen nastop, standardiziranje ukrepov varnosti pri delu in certificiranje znanja pa nam bo

v prihodnosti omogočilo lažje sodelovanje pri mednarodnih projektih s področja varnosti in zdravja pri delu.

Eden prvih skupnih projektov bo aktivna udeležba ESSE na XX. svetovnem kongresu varnosti pri delu avgusta 2014 v Frankfurtu v Nemčiji.

Kje nas najdete

Podatki o Evropskem društvu varnostnih inženirjev – ESSE so predstavljeni tudi na društveni strani na facebooku <https://www.facebook.com/pages/ESSE/686148964731184>, kjer lahko sledite tudi vsem novicam pri ustanavljanju in sodelovanju društva na konferencah in sejmih po Evropi.

Ustanovitev Evropskega društva varnostnih inženirjev – ESSE zagotovo pomeni svež veter na področju stroke varnosti pri delu. Upamo, da ga bomo uspeli ujeti v naša jadra.

Cilji ESSE so:

- mednarodno sodelovanje varnostnih inženirjev,
- mednarodna javnost varnostnih inženirjev,
- mednarodni razvoj stroke varnosti pri delu,
- mednarodni razvoj znanosti s področja varnosti,
- mednarodno sodelovanje na področju zakonodaje,
- mednarodno usklajevanje in razvoj usposabljanja varnostnih inženirjev,
- mednarodni razvoj podjetništva na področju varnosti pri delu.